
A BCE Nemzetközi Felsőoktatási Kutatások Központja és az MSZT oktatásszociológiai 
szakosztálya 

Felsőoktatás és tudománypolitika – I. címmel konferenciát rendez. 

A konferencia kapcsolódik az Educatio közelesen megjelenő hasonló témájú számához 

A konferencia 

Időpontja:  2009 május 15. péntek, 14­19 h. 

Helyszíne:  Budapesti Corvinus Egyetem 
Bp IX. ker Fővám tér 8, II. em 2001 terem 

konferencia programja itt látható: http://oktatas.uni.hu/2009majus15.htm 

A szakosztály új elképzelése szerint egy­egy nagyobb átfogó témáról több konferenciát 
fogunk rendezni, melyek ekképpen az egyes előadások alaposabb – műhely jellegű 
megvitatására adnak lehetőséget. A korábbi gyakorlattól való eltérést több szempont 
indokolja: 1. Szinte mindig több álláspont bemutatása tűnik indokoltnak, mint ami egy­egy 
délutánba belefér; 2. Az időpontokat szinte lehetetlen úgy meghatározni, hogy a téma iránt 
érdeklődő kollégáknak kivétel nélkül megfeleljen – a több időpont növeli az esélyeket; 3. a 
vitákon gyakran megszólalnak olyan  kollégák, akiknek neve a rendezőknek egyszerűen nem 
jutott korábban eszébe – viszont hozzászólásuk mélysége alapján szívesen  hallanánk tőlük 
egy összefüggő előadást is; 4. Egyetlen alkalommal már korábban is (2008 február 14 és 
május 22­i időpontokkal) sor került ilyen "egy téma ­ több konferencia" megoldásra s a 
második rendezvény körüli érdeklődés sem volt kisebb… 

A "Felsőoktatás és tudománypolitika – II." című konferenciára nyáron, "Felsőoktatás és 
tudománypolitika – III." című konferenciára ősszel kerül majd sor 

A konferencián való részvétel ingyenes, előzetes regisztrációt nem igényel 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Felhívjuk a figyelmet: 

A "Kié az oktatáskutatás" című konferenciára 

Kozma Tamás ­ az oktatásszociológiai szakosztály alapító elnöke – 70. születésnapja 
tiszteletére a DE BTK, a DAB, az MTA, a CHERD 

2009 április 29­n rendez Debrecenben konferenciát. 

Program: http://oktatas.uni.hu/2009apr29.htm 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­
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Felhívjuk a figyelmet: 

a Magyar Történelmi Társulat és a Wesley Egyház­ és Vallásszociológiai Kutatóközpont és a 

"Vallás és társadalom a 20­21 században" címmel 

2009 május 22­23­n tart konferenciát 

Helyszin WJLF, Kline terem 

A konferencia programja: http://oktatas.uni.hu/2009majus22.htm 

UTOLSÓ FELHIVÁS ­ JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ MÁJUS 15 

Felhívás konferencia­előadásra 

Iskolázottság és iskolázás ­ regionális, anyanyelvi, felekezeti, tükörben 
(Az MTA oktatásszociológiai albizottsága, (www.mta.hu) a Wesley egyház és 
vallásszociológiai központ (www.wesley.extra.hu) és az MSZT OSZ (www.oktatas.uni.hu) 
közös felhívása) 

Magyarországon a 20­21. században számtalan közvélemény­kutatás, összeírás, népszámlálás 
és más adatfelvétel készült, s ezek jelentős része ma ­ nyomtatott népszámláláskötetekben, 
interneten, vagy systemfileokban hozzáférhető. Bármi is a kutatás témája ­ a mosópor­ 
használattól az antiszemitizmuson át a pártpreferenciákig ­ a legelső kereszttáblák egyikeként 
elkészül a kutatás változóinak és az iskolázottságot mérő változónak a kereszttáblája. A 
legegyszerűbb elemzésben is szó esik arról, hogy az adott kutatásban vizsgált tulajdonságok, 
szokások hogyan oszlanak meg az iskolázottsági létra különböző pontjai között. Ilyen 
értelemben minden kutatás oktatásszociológiai kutatás is, hiszen arra kérdez rá, hogy az 
iskolázás milyen különbségeket hoz létre az emberek között – vagy éppen az emberek közötti 
különbségek hogyan fejeződnek ki az eltérő iskolázottságban. Az iskolázottság azonban ­ 
mint ez közismert ­ elfed más változókat: a nemet, az életkort, a regionalitást, a vallást, a 
foglalkozást. Azaz könnyen előfordulhat hogy első pillanatban úgy látjuk: valami az 
iskolázott emberekre jellemző ­ pedig valójában a fiatalokra vagy a nagyvárosiakra... Tudjuk, 
hogy már a legegyszerűbb többváltozós elemzés képes kiszűrni ezt a tényezőt. Mégis: 
amennyire tipikus már már szabályszerű, hogy az iskolázottságra vonatkozó kereszttáblák, 
elemzések elkészülnek épp oly gyakori, hogy a többváltozós elemzések nem készülnek el, 

vagy ha igen, nem szisztematikusan. Ezért többéves műhelykonferencia sorozatot 
kezdeményeztünk, melyben 
MINDAZOKAT szívesen látjuk, akik bármely empirikus kutatást végeznek, s arra kíváncsiak, 
hogy a kutatási témájukban feltett legfontosabb kérdések hogyan függnek össze az 
iskolázottsággal és ezen belül, ezt kombinálva egy másik tényezővel. A többéves konferencia 
sorozat egy­egy "tényező" köré szerveződne. 2008 őszén az iskolázottság és a társadalmi nem 
kérdését jártuk körül kétnapos MTA­n rendezett konferenciánkkal. (lásd: 
http://www.oktatas.uni.hu)
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2009 őszére azt tervezzük, hogy az iskolázottság és regionalitás, etnicitás. felekezeti 
hovatartozás, világnézeti hovatartozás témájában tesszük ezt. 
Azaz: a műhelykonferencián BÁRMELY empirikus kutatással lehet szerepelni bemutatva, 
hogy a kutatás főbb kérdései vonatkozásában az iskolázottsági különbözőségekkel összefüggő 
különbözőségek hogyan módosulnak, ha a regionális, etnikai, anyanyelvi, világnézeti, 
templomjárási gyakorisági, felekezeti csoportokra is megvizsgáljuk azokat 

A 2009. szeptember 25­én és 26­án Budapesten tartandó konferencia nyilvános és ingyenes. 

Jelentkezés a konferencia titkáránál, az alábbi lap kitöltésével: 
A konferencia titkára: Biró Zsuzsanna Hanna; birozsuzsanna@hungarnet.hu 

Előadáscím: 
Előadó neve: 
Előadó intézménye (nem kötelező): 
Előadó iskolai végzettsége ill. tudományos fokozata: 
Előadás összefoglalója: min. 100 ­ max. 1000 karakter

http://www.wjlf.hu/src/compose.php?send_to=birozsuzsanna%40hungarnet.hu

